



## ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 22/3/2021

**Της:** Αναστασίας – Αικατερίνης Αλεξοπούλου, Βουλευτού Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών

**Προς:** Τον κ. Υπουργό Οικονομικών  
Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων

**ΘΕΜΑ:** «Υψηλές χρεώσεις για τις προμήθειες των τραπεζών και για το κόστος χρήσης δεδομένων κινητής τηλεφωνίας εν καιρώ πανδημικής κρίσης του “Covid-19”»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Αυτονόητο είναι ότι, σε συνθήκες κρίσης της πανδημίας του κορωνοϊού, επί ένα ολόκληρο πλέον έτος, οι υψηλές χρεώσεις σε τιμές υπηρεσιών διαφόρων φορέων επιβαρύνουν τα μέγιστα τους πολίτες, οι οποίοι αδυνατούν να ανταπεξέλθουν στις υποχρεώσεις τους. Συνέπεια τούτου είναι να **ελλοχεύει μία νέα κοινωνική κρίση**, με ασύλληπτες προεκτάσεις, η οποία υπονομεύει ευθέως την κοινωνική συνοχή της χώρας, με ό,τι αυτό δύναται να σημαίνει σε εθνικό και γεωπολιτικό επίπεδο. Υπό αυτό το σκεπτικό, αποτελεί **αντινομία και παράδοξο** το γεγονός ότι, οι τράπεζες που δραστηριοποιούνται στη χώρα εξακολουθούν να επιβάλλουν υψηλότατο κόστος στις προμήθειες για τις ηλεκτρονικές συναλλαγές, μη λαμβανομένης υπ' όψη της κατάστασης που έχει δημιουργηθεί με την πανδημία του κορωνοϊού. **Μόνο κατά το έτος 2020, σύμφωνα με επίσημα στατιστικά στοιχεία έρευνας της Επιτροπής Ανταγωνισμού, οι ελλαδικές τράπεζες υποχρέωσαν τους πολίτες να πληρώσουν για προμήθειες ποσό συνολικού ύψους 1,7 δισεκατομμυρίων ευρώ, το οποίο αντιστοιχεί στο 1% του ΑΕΠ [Ακαθαρίστου Εθνικού Προϊόντος].**

Πέραν δε τούτου, η χρήση δεδομένων κινητής τηλεφωνίας στην Ελλάδα συνεχίζει να έχει ανεξήγητα υψηλές χρεώσεις, πάνω από τον Μέσο Όρο (Μ.Ο.) των ευρωπαϊκών χωρών, με αποτέλεσμα, οι Έλληνες πολίτες να εξαναγκάζονται να καταβάλουν δυσανάλογο χρηματικό ποσό για υπηρεσίες, πολλές φορές, κατώτερες των προσδοκιών τους, σε σχέση πάντοτε με τον αντίστοιχο μέσο όρο των χωρών-μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης. **Ήδη, σύμφωνα με την ανωτέρω αναφερθείσα έρευνα της Επιτροπής Ανταγωνισμού, η Ελλάδα κατατάσσεται στις ακριβότερες χώρες παγκοσμίως στην χρήση δεδομένων ευρυζωνικού δικτύου, ενώ, αντιστρόφως ανάλογα, βρίσκεται στην “κορυφή” των χωρών με κάκιστη ποιότητα σύνδεσης στο διαδίκτυο.**

Εύλογο είναι, ότι υπό τους τρέχοντες ασφυκτικούς όρους κοινωνικής και οικονομικής κρίσης εξ αιτίας της πανδημίας του «Covid-19», αποτελεί απαράδεκτη κατάσταση για τους Έλληνες πολίτες η παρατεταμένη ανοχή από τις αρμόδιες Δημόσιες Υπηρεσίες σχετικής εποπτείας, τόσο της εξακολουθούμενης υψηλότατης τιμολόγησης των προμηθειών για τραπεζικές εργασίες εκ μέρους των τραπεζικών ιδρυμάτων της χώρας, όσο και το αντίστοιχο υψηλό κόστος χρήσης δεδομένων διαδικτύου στις εταιρείες κινητής τηλεφωνίας.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

**Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:**

1. Τι σκοπεύετε να πράξετε, προκειμένου να αντιμετωπιστεί άμεσα και αποτελεσματικά το μείζον πρόβλημα των υψηλών χρεώσεων για τραπεζικές και τις διαδικτυακές υπηρεσίες για τους Έλληνες πολίτες;
2. Εξετάζετε, στο εγγύς μέλλον, το ενδεχόμενο επιβολής ανώτατου ορίου (“πλαφόν”) χρηματικών χρεώσεων από τα τραπεζικά ιδρύματα και τις εταιρείες κινητής τηλεφωνίας, έτσι ώστε να αποφεύγονται φαινόμενα αισχροκέρδειας, ως άνω, σε βάρος των χρηστών των ανωτέρω υπηρεσιών;

**Η ερωτώσα βουλευτής**

**Αναστασία – Αικατερίνη Αλεξοπούλου**